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1 .A Opening en mededelingen van de voorzitter

De VOORZITTER: dames en heren. Ik open deze buitengewone raadsvergadering. Van 
harte welkom op deze avond die vooral in het teken staat van afscheid van de gemeenteraad 
van 2018-2022 en met name natuurlijk van de raadsleden die niet meer zullen terugkeren in 
de nieuwe gemeenteraad van Diemen. Ik heb berichten van verhindering ontvangen van de 
heren Sikking, Smits en Berkhout. Wij wensen hen beterschap. Voordat ik naar de 
vaststelling van de agenda ga wil ik allereerst stilstaan bij het overlijden van oud-raadslid 
Frans Deckers en ik wil u verzoeken daarbij te gaan staan.
Dames en heren, wij ontvingen helaas het droevige bericht dat oud-raadslid, de heer Frans 
Deckers, het eervorige weekend is overleden. Hij is 79 jaar geworden. Tussen oktober 2002 
en maart 2006 was Frans Deckers raadslid in Diemen voor Belangen Diemenaren. Later 
werd hij lid en actief voor D66 Diemen, onder meer als bestuurslid. Voor de meesten van ons 
is Frans Deckers hier vooral bekend als trouwe bezoeker van onze raadsvergadering.
Samen met zijn vrouw Alja miste hij weinig vergaderingen in deze zaal maar Frans was ook 
bekend om zijn vele andere maatschappelijke functies. Zo was hij bijvoorbeeld bestuurslid bij 
Studio DMN, bestuurslid en webmaster bij de Historische Kring Diemen, voorzitter van de 
Computerclub Minerva en coördinator bij Computerhulp Noorderlicht en actief bij de 
Culturele Huiskamer. En voor zijn maatschappelijke betrokkenheid voor zijn werk in en 
buiten de gemeenteraad zijn wij hem veel dank verschuldigd. Wij wensen zijn vrouw en al 
zijn andere naasten veel sterkte bij dit verlies. Wij gedenken hem nu met een moment stilte.

1.B Vaststelling agenda

De VOORZITTER: Ik ga ervan uit dat u zich kunt vinden in deze agenda. Dat is het geval.
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2. Benoeming commissie geloofsbrieven

3. Verslag onderzoekcommissie geloofsbrieven

4. Rechtmatigheid verloop gemeenteraadsverkiezingen van (14-15 en) 16 maart 
2022 en besluit toelating 23 nieuw gekozen raadsleden

De VOORZITTER: voordat onderzoek kan plaatsvinden naar de geloofsbrieven, althans de 
voorbereidingen zijn al getroffen want anders zouden we een hele lange avond hebben, 
moet ik eerst wel de commissie geloofsbrieven benoemen en ik zou willen vragen aan 
mevrouw Wielage, mevrouw Van Engelen en de heer De Haan om deel te nemen aan die 
commissie en ik schors een moment voor de zitting van de commissie geloofsbrieven. Ik 
schors de vergadering voor 5 minuten.

De VOORZITTER: ik heropen de vergadering.

Mevrouw WIELAGE: dank u voorzitter. De rechtmatigheid van de verkiezingen is door de 
commissie door middel van het proces-verbaal gecontroleerd en de commissie adviseert de 
raad in te stemmen met het raadsvoorstel bij agendapunt 4. De commissie voor de 
geloofsbrieven uit de raad van Diemen, bestaande uit mevrouw Van Engelen, de heer De 
Haan en ikzelf, mevrouw Wielage, in wier handen zijn gesteld de geloofsbrieven en verder bij 
de Kieswet gevorderde stukken, ingezonden door H. van ’t Riet, E. Bouwhuis, M.A. Sikkes- 
van den Berg, A.M. de Smalen, Y. Yildiz-Kaya, R. Poelwijk, J.D.W. Klaasse, S.E. Muijs, O.U. 
Ramautarsing, E.H. Timmer, J.A. Jagers, V.A. Voermans, S. Kuilman, F.W. Geerts, M. 
Veenboer, P.A. Prins, E.S. den Heijer, J.G.M. Sikking, A.R, van Marion, A. Advokaat, J.A.C. 
van Heumen, J. de Jong en J. Prins, benoemd tot leden van de raad van de gemeente 
Diemen, rapporteert de raad van de gemeente Diemen dat zij bovengenoemde bescheiden 
heeft onderzocht en in orde bevonden. Gebleken is dat de benoemden aan alle in de 
Gemeentewet gestelde eisen voldoen. De commissie adviseert tot hun toelating als leden 
van de raad van Diemen.

De VOORZITTER: kan de raad zich vinden in het toelaten van de leden alsmede 
agendapunt 4 rechtmatigheid verloop gemeenteraadsverkiezingen? Dat is het geval. Hierbij 
besloten.

5. Afscheid vertrekkende raadsleden

De VOORZITTER: vanavond nemen wij afscheid van 9 raadsleden en voor de meesten is dit 
echt een afscheid, je weet het nooit maar daar ga ik nu even vanuit. Voor een enkeling 
misschien een korte onderbreking van het raadswerk, afhankelijk van de uitkomsten van de 
collegeonderhandelingen maar voordat wij komen tot dit afscheid even terug naar 
woensdagavond 16 maart jongstleden. Het is een spannende avond denk ik voor jullie 
allemaal geweest want hoe heeft de Diemense kiezer gestemd, welke uitslag verschijnt 
straks in beeld, hoeveel zetels gaat wie binnenslepen? Ik ben zelf ook raadslid en wethouder 
geweest, dus ik weet hoe spannend zo’n periode is en zeker ook de verkiezingsdag zelf want 
voordat de stemming begint staat iedereen weer op nul, nul stemmen, nul zetels en elke 
stem moet je weer binnenslepen. Zo’n dag beleef je toch een beetje tussen hoop en vrees 
en dan loop je na zo’n drukke verkiezingscampagne en een spannende laatste 
verkiezingsdag de raadzaal in voor de uitslagen en dan krijg je de eerste uitslagen binnen. 
Voor de een wordt het een fantastische avond, een fantastische uitslag. Voor de ander 
misschien een tegenvaller en de kiezer heeft altijd gelijk. Dat wordt gezegd de kiezer heeft 
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altijd gelijk maar dat voelt niet altijd zo en zeker niet op zo’n moment als je een 
teleurstellende uitslag hebt.
De verkiezingen zorgen altijd voor een komen en gaan, voor een welkom en een afscheid en 
vandaag zijn we als raad nog een keer in oude samenstelling bijeen en morgen wordt de 
nieuwe raad van Diemen geïnstalleerd. Vandaag nemen we afscheid van elkaar. Ik wil 
expliciet alle fractieopvolgers bedanken voor hun inzet de afgelopen 4 jaar want ik zal in 
deze raad geen persoonlijk afscheid van hen nemen en voor sommigen is het ook nog niet 
duidelijk of ze doorgaan, ook als fractieopvolger, maar ook zij hebben een hele belangrijke 
bijdrage geleverd in de afgelopen 4 jaar. Dus dank daarvoor en ook jullie applaus voor hun 
inzet {applaus) want zij hebben net als u raadsleden een belangrijke bijdrage geleverd aan 
de ontwikkeling van de gemeente en aan het bestuur van de gemeente Diemen. U heeft 
allen vorm gegeven aan uw volksvertegenwoordigende, kaderstellende en controlerende rol 
en eenieder gaf daar een geheel eigen stijl, vorm en Inhoud aan en dat is natuurlijk ook de 
charme van de lokale politiek.
De vertrekkende raadsleden kunnen in ieder geval terugkijken op een of meerdere mooie 
raadsperiodes, op belangrijke jaren in Diemen waar veel tot stand is gebracht of waarin 
belangrijke besluiten voor de toekomst zijn genomen en u heeft als raadslid een hele 
belangrijke bijdrage geleverd aan de vele positieve ontwikkelingen in Diemen in de afgelopen 
4, 8, 12, 16 jaar of zelfs nog langer en u heeft dat overigens kunnen doen, mede dankzij de 
geweldige inzet en ondersteuning van velen in dit huis van de griffie, de bodes, notulist maar 
ook de hele ambtelijke organisatie van Diemen en ook graag een applaus voor hen 
vanavond want wij zijn trots op hen en dankbaar.
{applaus)
Als we kijken naar de afgelopen raadsperiode mogen we constateren dat het geen 
makkelijke periode was, vooral omdat we de 2 afgelopen jaren te maken hadden met een 
ongekende crisis, de coronacrisis. Een crisis die ook gevolgen had voor het raadswerk en zo 
werd een hele lange periode digitaal vergaderd. Dat was even schakelen en dat was zeker 
wennen en ik denk dat ondanks de mogelijkheden en voordelen van digitaal vergaderen de 
meesten toch ook wel weer blij zijn dat we nu eindelijk weer hier fysiek in deze raadzaal met 
elkaar kunnen vergaderen maar voorzichtigheid blijft geboden, dus ook vanavond. Maar het 
waren ook hele moeilijke jaren doordat we ook lastige dossiers hebben besproken met 
elkaar. Dossiers als de biomassacentrale, bouwplannen als Buitenlust, Arent Krijtsstraat 1, 
de openstelling van de busbaan, de herinrichting van het sportpark, zoekgebieden voor 
windmolens. Diemen groeit en de ruimte is schaars en dat zorgt voor dilemma’s en het is 
aan u om daar rekening houdend met alle belangen knopen over door te hakken en dat is 
niet eenvoudig. Daar maak je jezelf ook niet altijd populair mee maar het is wel belangrijk en 
wat zeg ik nee, het is de essentie van jullie werk, de kern van het raadswerk, belangen 
afwegen en besluiten nemen.
Mede door uw besluiten kwam er veel tot stand in de afgelopen jaren en daar mag u trots op 
zijn en ik wil er toch een paar noemen. De herinrichting en het opknappen van de Oost-West 
As, de bouw en de integratie van de bibliotheek in het gebouw van theater de Omval en het 
schiet al goed op. Dat kunt u goed zien zo vlak bij het gemeentehuis. Eindelijk weer bouw 
van sociale huunwoningen bij de Tramlus onder andere, de versterking van het sociale beleid 
op heel veel fronten, de acties voor natuurversterking, energiebesparing, klimaatbeleid. De 
verdere ontwikkeling van de campus, van Holland Park, de plannen van Holland Park West, 
voor Holland Park Zuid, de bouw van de tweede sporthal aan de Bernardlaan, de realisering 
van een spooronderdoorgang bij station Diemen. De totstandkoming van de omgevingsvisie 
en zoveel meer en het is niet altijd even makkelijk geweest, politiek en bestuurlijk gezien niet 
en soms ook persoonlijk niet. Het plotselinge vertrek van wethouder Nuijens, dat had veel 
impact en het overlijden van Rosalie Herder was ook voor mij een persoonlijk dieptepunt in 
de afgelopen periode.
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En dat geldt niet alleen voor Diemen, het raadswerk krijgt ook niet altijd de publieke 
waardering die het verdient en dan is het niet altijd makkelijk om ook gemotiveerd te blijven. 
Soms is het thuisfront ook niet blij als ze je weer voor de zoveelste keer naar het 
gemeentehuis zien gaan. Sommigen vonden dat juist helemaal niet zo erg. Dus voor hen 
wordt het nu pas echt een uitdaging als al die vertrekkende raadsleden nu al die avonden 
gewoon thuis zijn. Dus toch maar misschien op zoek naar een nieuwe nevenfunctie of 
hobby. De heer Portegijs heeft straks alle tijd om u allemaal bridgen te leren, dus wie weet. 
Dames en heren, ik zal zo kort de vertrekkende raadsleden toespreken en daarna krijgt u 
allen de mogelijkheid om ook afscheid van elkaar te nemen en tenslotte mogen natuurlijk de 
vertrekkende raadsleden ook zelf iets zeggen.
U allen krijgt, de vertrekkende raadsleden uit mijn handen, ook als herinnering aan de 
afgelopen raadsperiode een nostalgische foto cadeau, net zoals 4 jaar geleden, dal was 
misschien een nieuwe traditie. Het is wel een andere foto dan 4 jaar geleden. Dit keer is het 
ook een bijzondere omlijste foto uit de collectie van de beeldbank van de Historische Kring 
Diemen en het Is een van de oudste foto’s van de Diemerbrug, genomen circa 1900. Helaas 
weten we niet de fotograaf maar het is een prachtige foto en straks mag ik iedereen zo’n 
prachtig aandenken geven, een aandenken ook aan deze bijzondere tijd.
Dan ga ik nu over naar hel afscheid van 9 raadsleden. Ik heb niet echt een hele specifieke 
volgorde gehanteerd en dan begin ik bij Monique van Schoot en ik wil iedereen verzoeken 
even naar voren te komen zodat ik iedereen even persoonlijk kan toespreken.
Beste Monique. Al eerder was je actief voor Groenlinks maar dan als fractieopvolger en op 
27 augustus 2020 kom je weer terug in de politiek maar dan als raadslid en dat in die lastige 
coronaperiode, we hadden het er al over. Je staat bekend als heel betrokken raadslid, als 
inwoner als In je werkzame leven bij Vluchtelingenwerk en je hebt ook heel veel oog voor het 
individu, voor de mens en in het bijzonder voor die mensen die op een of andere manier 
support nodig hebben om mee te kunnen doen in de samenleving. Ook als raadslid liet je 
zien dat iedereen de kans moet krijgen om mee te doen. Daarnaast vind je de natuur, het 
groen in Diemen en daar omheen ontzettend belangrijk en daarom zette je je graag In voor 
een nog groener en leefbaarder Diemen voor mens en dier en daar zijn we je zeer erkentelijk 
voor, Monique. Dank je wel, het ga je goed en ook voor jou een mooi afscheidscadeau. 
{applaus}
Francus Simonetti, mag ik jou vragen naar voren te komen. Jij bent al heel lang vanaf 2012 
bij D66 Diemen betrokken in verschillende hoedanigheden en sinds 2014 als fractieopvolger 
en verschillende keren als vervangend raadslid. Je kwam en je ging en je kwam weer terug 
en sinds 2021 na het vertrek van Jeannette Pietersen als vast gemeenteraadslid. Jij vindt 
een groen en mooi Diemen ontzettend belangrijk zodat mensen ook fijn In Diemen kunnen 
wonen, opgroeien en werken en ook voorzichtig omgaan met de schaarse ruimte die we nu 
nog hebben. Dal Is altijd jouw devies geweest. Het zal daarom ook zijn dat ondanks jouw 
grote voorliefde voor de Formule 1 je nooit met een voorstel bent gekomen voor een Grand- 
Prlx circuit in Diemen. Dat zag je toch hier niet zitten en nu weer serieus want ik begreep dat 
jouw visie op bepaalde zaken, bijvoorbeeld op het gebied van energie en klimaat, ook wel 
eens tot stevige discussies leidde in jouw fractie, je hoort nog wel eens wat als 
burgemeester, maar stevige discussies in je fractie is alleen maar goed denk ik want goede 
debatten in fracties en in de gemeenteraad zorgen namelijk voor scherpe afwegingen en 
betere besluiten en daar is de lokale democratie echt gebaat bij. Dus Francus, dank voor al 
je werk en Inzet, het allerbeste gewenst en ook voor jou een afscheidscadeau. Dank je wel. 
{applaus)
Dan zal ik nu Leo Smits toespreken. Die is er dus helaas niet maar ik neem aan dat die wei 
mee kan luisteren via de stream. Dus beste Leo. Vanavond kan je er niet bij zijn maar we 
doen het dan maar eventjes zo. Wat natuurlijk wel bijzonder is, Leo, dat je nog in geen 7 jaar 
tijd namens 4 verschillende fracties in deze gemeenteraad hebt gezeten. Ja Peter, dat haal jij 
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zelfs niet, want in 2015 startte je immers bij de SP en vervolgens vormde je met Miek 
Wijnbergen de fractie Diemen Linksaf. Vervolgens na de verkiezingen van 2018 gekozen te 
worden voor Leefbaar Diemen en uiteindelijk werd de naam van die partij veranderd in 
Onafhankelijke Partij Diemen en zo komen we op 4. In jouw tijd als raadslid heb je je ingezet 
voor pragmatische en praktische politiek. Dat vond je belangrijk en je had altijd extra 
aandacht voor communicatie vanuit de gemeente. Tijdig informeren van inwoners en goede 
en nieuwe participatiemogelijkheden zoals een burgerberaad, dat zijn altijd voorstellen 
geweest die jij ook hier naar voren hebt gebracht en je wees ook op het slimmer gebruiken 
van participatiemogelijkheden, van digitale mogelijkheden maar ook voor een thema als 
duurzaamheid. Zo was je een warm pleitbezorger van de Power Saver Game In de 
gemeenteraad en we danken jou voor jouw inzet en werk voor Diemen en heel veel succes 
met alles wat op jouw pad komt en de bloemen en het cadeau komen jouw kant op. Dank je 
wel Leo.
(applaus)
Dan ga ik nu iemand anders die ook helaas aanwezig is, Herman Berkhout. Herman, net 
zoals 4 jaar geleden is dit afscheid misschien ook maar van korte duur. Misschien mag ik 
over 4 jaar weer zo’n praatje houden maar dat hangt helemaal af van de 
coalitieonderhandelingen natuurlijk en van de positie van iemand anders op de lijst recht 
tegenover mij. Er Is grote kans dat we je hier weer terugzien maar dat weet je natuurlijk 
nooit. In ieder geval heb je nu al 8 jaar het D66-gedachtegoed In deze raad goed uit kunnen 
dragen. Uitgaande van de eigen kracht van mensen waarbij mensen hun leven zoveel 
mogelijk naar eigen inzicht kunnen inrichten en ook jij hechtte veel waarde aan goede 
participatie en betrokkenheid van inwoners bij het maken en uitvoeren van plannen. Je bent 
ook altijd erg gecharmeerd geweest van het DIemense Rek-manifest en je wilt graag dat we 
de rek opzoeken als dat nodig is en niet de regels centraal stellen maar echt gericht zijn op 
een oplossing. Op onderwerpen als Duo+ en informatieveiligheid zag je duidelijk jouw 
expertise In het bedrijfsleven en als IT-manager en als consultant en je was ook lid van de 
auditcommissie en lange tijd financieel woordvoerder van de fractie maar ook op andere 
onderwerpen liet je je horen. Je was ook altijd een scherpe lezer. Regelmatig moesten we 
enkele foutjes uit onze raadsvoorstellen halen als we jouw kritische maar constructieve blik 
door de stukken heen hadden laten gaan en we danken jou Herman voor je grote inzet al die 
jaren en misschien weer tot ziens in dit huis. Dank je wel.
(applaus)
Janneke, mag ik jou vragen naar voren te komen. Beste Janneke, je hebt de afgelopen 8 
jaren moeten ervaren hoe zwaar het is als om eenvrouwsfractie te moeten opereren In de 
gemeenteraad. Ik zag toevallig net nog even een item op het nieuws hoeveel 
eenmansfracties er zijn in het land, ook na de laatste verkiezingen. Sommigen hebben er wel 
7 zag ik in het nieuws, dat is ongelooflijk maar jij hebt ervaren hoe moeilijk dat is om dat te 
doen zo maar toch heb jij je uiterste best gedaan om invulling te geven aan het 
raadslidmaatschap en je vond het daarbij erg belangrijk dat inwoners en ondernemers goed 
gehoord werden door de gemeente. Gehoord als ze klachten hadden of als er plannen 
werden gemaakt door de gemeente en dat de inbreng van de mensen zelf werd benut om te 
komen tot goed beleid zodat iedereen in Diemen de kans krijgt om echt mee te doen en op 
een prettige manier In Diemen te leven, te wonen of te werken.
Je voelde je erg verbonden met juist de sociale kant van het CDA, ik hoop dat die er nog Is, 
maar daar voel jij je heel verbonden mee waarbij je ook uitging van de kracht van mensen 
zelf en ook het elkaar aanspreken op de verantwoordelijkheid voor jezelf en voor een ander. 
Jouw betrokkenheid bij de gemeenschap en de waarde die jij toedichtte aan het thema 
meedoen kwam ook tot uiting in jouw lidmaatschap van de werkgroep Meervoudige 
democratie maar ook zeker bij de commissie Vrijwilligersonderscheidingen. Ik zag met welk 
plezier je inwoners uit Diemen, inwoners die ook voor anderen klaar stonden, in het zonnetje 
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zette en zoals gezegd was het echt zwaar om als enige raadslid met beperkte ondersteuning 
het werk goed te kunnen doen en daarom zag je ook geen mogelijkheden meer om je weer 
verkiesbaar te stellen en omdat de partij ook geen goede opvolgers kon vinden heeft het 
CDA niet meer kunnen deelnemen aan de verkiezingen. Dat is natuurlijk spijtig maar 
vanavond danken wij jou voor jouw inzet in de laatste 8 jaar. Wij spreken onze waardering uit 
voor jouw werk voor Diemen. Janneke dank je wel.
(applaus)
Nicole van Engelen. Mag ik jou naar voren vragen. Beste Nicole. In december 2011 werd je 
als lid van de gemeenteraad van Diemen namens Groenlinks geïnstalleerd. Daarvoor was je 
echter al politiek actief, namelijk als fractieopvolger en in 2014 en in 2018 werd je als 
raadslid herkozen. Je nam ook meer verantwoordelijkheid op je toen dat aan jou gevraagd 
werd. Zo werd jij tussen 1 oktober 2015 en 1 maart 2020 fractievoorzitter, politiek leider van 
Groenlinks Diemen. Je hebt altijd gestaan voor de groene en linkse idealen van jouw partij 
en je verdedigde de soms moeilijke keuzes die daarmee samenhingen. De eerste 6 jaar heb 
je je als raadslid vooral inhoudelijk bezighouden met zaken als zorg, welzijn, onderwijs en 
arbeid. De afgelopen 4 jaar heb je je met name ook op afval, natuur en financiën gericht. Je 
was in die ruim 10 jaar ook lid van de auditcommissie en de werkgroep Subsidies en dat laat 
ook zien hoe breed je geïnteresseerd en betrokken was.
Je was de moeder en het geheugen van de Groenlinks-fractie. Een vaste en stabiele factor 
voor de partij en daarmee heb je een belangrijke bijdrage geleverd aan het succes van 
Groenlinks in Diemen en alles wat tot stand is gekomen in de afgelopen jaren in deze mooie 
gemeente. Daarnaast, en dat spreekt mij ook zeker aan, bracht je ook wat luchtigheid en een 
glimlach in de debatten en in het raadswerk. Absoluut belangrijk voor een goede sfeer hier in 
dit huis. Nicole, ontzettend bedankt voor al je werk voor Diemen, voor jouw bijdrage in deze 
raad. Het ga je goed.
(applaus)
Kai de Haan. Mag ik jou vragen naar voren te komen. Beste Kai, ook jouw 
raadslidmaatschap begon een hele tijd terug, namelijk op 5 juli 2010. Je was dan ook het 
jongste raadslid van Diemen. Met veel inzet en enthousiasme heb je invulling gegeven aan 
het raadslidmaatschap en je was sterk in debatten en had een brede interesse in 
onderwerpen. Het is dan ook niet verwonderlijk datje gevraagd werd vanaf 2014 het 
fractievoorzitterschap van D66 op je te nemen watje tot eind 2020 hebt gedaan. Je was in 
de raadsperiode 2014-2018 ook lid van de Algemene commissie voor de bezwaarschriften. 
Je bent de afgelopen 4 jaar vicevoorzitter van de gemeenteraad en ook voorzitter van het 
presidium geweest.
Samen met Jeroen Klaasse was je het gezicht van D66 in Diemen en heb je ook het 
sociaalliberale gedachtegoed sterk uitgedragen in deze raad. Je was scherp op bijvoorbeeld 
privacybescherming en had bijzondere belangstelling voor het thema veiligheid. Dat leidde 
uiteindelijk ook tot een mooie functie hier aan de overkant bij onze Diemense brandweer. Als 
raadslid heb je je ook ervoor Ingezet dat de stem van jongeren in Diemen beter gehoord 
werd. Zo is op jouw initiatief de jongerenraad in Diemen opgericht maar ook heb je je Ingezet 
voor de regionale samenwerking. In de afgelopen raadsperiodes heb je Diemen regionaal 
vertegenwoordigd In onder andere de vervoersregio, de metropoolregio Amstelland- 
Meerlanden en Duo+. Kai, onze dank voor jouw werk voor de Diemense gemeenschap is 
groot. Je bent helaas net iets te kort lid geweest van deze raad voor het ontvangen van een 
Koninklijke onderscheiding maar die had je ook zeker verdiend. Dank je wel en succes met 
alles wat op je pad komt.
(applaus)
Mag ik naar voren roepen Brigitte Wielage. Beste Brigitte, het raadslidmaatschap verrijkt je 
leven. Dat was de kop boven wat Ik maar noem het afscheidsinterview met jou in het DIemer 
Nieuws afgelopen oktober. Toen kondigde je Immers aan datje na de verkiezingen niet meer 
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zou terugkeren in de gemeenteraad. Dat zal best even slikken zijn geweest om dat ook zo in 
de krant te zeggen en om dat zo terug te lezen in het Diemer Nieuws net zoals vanavond zal 
voelen als een bijzonder moment. Het is ook niet wat 17 jaar raadslid in de gemeente 
Diemen. Ik had het eerder al over verantwoordelijkheid nemen. Dat heb je zeker gedaan en 
dat verdient zeer veel waardering. Je was in die meer dan 4 raadsperiodes niet alleen 
raadslid maar ook lijsttrekker en lange tijd fractievoorzitter. Zo was je lange tijd het gezicht 
van de Diemense WD. Je was ook onder meer lid van de commissie 
Vrijwilligersonderscheidingen, 2 raadsperiodes lid van de auditcommissie, lid van het 
raadsledenplatform Duo+, lid van de werkgroep Communicatie, lid van de werkgroep 
Meervoudige democratie en de afgelopen 4 jaar lid van het presidium omdat je ook voorzitter 
was geworden bij de informatieve raad. Een rol die je volgens mij ook erg leuk vond, ook al 
weet ik uit eigen ervaring dat het niet altijd makkelijk is voor te zitten.
Je was een kritisch maar constructief raadslid. Je wilde graag met optimisme bouwen aan 
een nog mooier maar wel zelfstandig Diemen. Daar heb je dan ook een belangrijke bijdrage 
aan mogen leveren. Inwoners konden jou ook goed vinden. Je vervulde daarom vaak een 
waardevolle ombudsfunctie richting de gemeente en de bewoners. Je nam contact op met 
ambtenaren, met bestuurders om duidelijkheid over zaken te krijgen en mensen te helpen. 
Je luisterde naar iedereen en je nam mensen serieus maar je vond ook dat mensen zelf 
verantwoordelijkheid moesten nemen als dat kon want bij vrijheid hoort ook 
verantwoordelijkheid. Je zette je daarnaast in voor een dienstbare gemeente, voor een 
veilige gemeente met altijd het belang van de inwoners en de ondernemers voorop en je was 
ook zeer betrokken bij andere mensen in de raad en daarbuiten, ook In slechte tijden en je 
was daarmee een fijne collega.
Nu ga je na al die tijd Diemen verlaten maar je blijft dichtbij in Weesp, gemeente Amsterdam, 
maar je zal altijd daardoor goed verbonden blijven met Diemen en zeker als BABS zullen we 
je nog regelmatig ook in dit huis tegen gaan komen. Niet alleen wij zijn jou erkentelijk voor 
jouw jarenlange Inzet voor Diemen, voor alle Diemenezen en Diemenaren. De waardering is 
breder want het doet mij zeer veel deugd u allen mede te delen dat het Zijne Majesteit de 
Koning heeft behaagd jou, Brigitte Wielage, te onderscheiden als lid in de Orde van Oranje- 
Nassau.
{applaus en vervolgens spelt de voorzitter de bijbehorende versierselen op)
Dan last but not least gaan we afscheid nemen van Nico Portegijs. Ja Nico, jouw politieke 
interesse las ik begon al heel vroeg, jouw belangstelling voor besturen, want ik begreep dat 
je tussen 1971 en 1973 voorzitter was van het schoolparlement van het College Hageveld in 
Heemstede. Zo is hel begonnen. Dat is zich natuurlijk verdergaan ontwikkelen en al sinds 
1992 ben je politiek en bestuurlijk actief betrokken bij de PvdA in Diemen. Actief, dan zou je 
misschien al hebben nagedacht of betrokken zijn geweest bij allerlei zaken maar toen werd 
je heel erg actief binnen de PvdA. Dus dat is al 30 jaar, ongelooflijk en sinds 1994 als 
raadslid en daar tussendoor ook zeker als wethouder in de periode 1998-2004. Gedurende 
jouw raadslidmaatschap was je tevens lange tijd fractievoorzitter en je was onder meer lid 
van het presidium in 3 raadsperiodes, lid van de vervoerregioraad, lid van het 
raadsledenplatform MRA en lid van de Algemene commissie van bezwaarschriften. Met al 
jouw ervaring werd jij het geweten en geheugen van deze gemeenteraad en door jouw 
bestuurlijke en regionale ervaring kon je raad en college ook scherp houden in hun rol en 
samen met jouw fractie heb je een belangrijke bijdrage kunnen leveren aan een goed 
bestuur van de gemeente Diemen en alle verbeteringen die tot stand zijn gekomen de 
afgelopen jaren.
Als volksvertegenwoordiger heb je je altijd ingezet voor alle inwoners van Diemen maar met 
een speciaal oog voorde positie van kwetsbare inwoners. Als er moeilijke keuzes gemaakt 
moesten worden wilde je in de eerste plaats ook een bruggenbouwer zijn en je hield contact 
met de medestanders maar vooral ook met de mensen die het niet eens met je waren of die 
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kritiek hadden op de gemeente. Het is in ieder geval een persoon die durft te luisteren kreeg 
je eens als complement van een actievoerder. Dat is een mooi compliment. Hangt die tekst 
nog steeds boven je bureau? Hij hangt niet meer boven je bureau maar het zit in je 
geheugen maar het heeft er volgens mij wel lange tijd gehangen.
Nico, we zijn je zeer erkentelijk voor je enorme inzet, het vele werk voor Diemen, voor onze 
gemeenschap en daarom doet het mij zeer veel deugd u allen mede te delen dat het Zijne 
Majesteit de Koning heeft behaagd ook jou, Nico Portegijs, te onderscheiden als lid in de 
Orde van Oranje-Nassau. Van harte gefeliciteerd.
{applaus en vervolgens spelt de voorzitter de bijbehorende versierselen op)
Dan geef ik nu graag het woord aan de fracties om ook een kort dankwoord uit te spreken 
naar de vertrekkende raadsleden.

Mevrouw VAN ’T RIET: dank u voorzitter. Ik wil ook graag enkele mensen toespreken. Kort 
gezegd, 4 jaar geleden waren wij nogal verrast met de verkiezingen. We hadden 2 
raadszetels en na de verkiezingen hadden we er opeens 5. Nicole was fractievoorzitter en 
Yellz, ook nu nog in de raad, was erbij. Ikzelf was erbij maar ook Rian was erbij en Jochem. 
Rian en Jochem hebben helaas tussentijds de raad verlaten maar Nicole is er nog steeds 
een, zoals ook door de burgemeester gezegd, vaste kracht en zeer betrouwbaar lid van onze 
fractie. In 2020 heeft Nicole het fractievoorzitterschap aan mij overgedragen en laat ik 
beginnen bij het begin.
In 2015 heb ik mij aangesloten bij de fractie en Nicole en Gepke hebben mij daar heel erg 
welkom geheten en mij gelijk opgenomen. Ik mocht overal mijn mening over meegeven en ik 
mocht meelezen met de stukken. Ze hebben mij echt het vak geleerd en dankzij Nicole en 
Gepke voelde ik mij vanaf het begin heel erg welkom in de fractie en als nieuwe 
fractievoorzitter probeer ik om datzelfde gevoel ook mee te geven aan nieuwe fractieleden 
en raadsleden in onze fractie.
In haar rol als fractievoorzitter en ook daarna heeft Nicole continu alle fractieleden 
ondersteund, heel erg gericht op het ons leren van hoe doe je dat raadslid zijn. Ze was 
fractievoorzitter maar ze was er juist om ons te helpen om ons raadslidmaatschap zelf te 
leren invullen en goed vorm te geven. Dank je wel daarvoor. Nicole is zeer betrokken bij 
Diemen en haar inwoners. Je zetje echt in, bijvoorbeeld door altijd wat te geven aan de 
Voedselbank en ook voor hulp aan de groep WeAreHere toen zij in Diemen waren 
neergestreken. In de raad weetje veel van alle ondenA/erpen en van de geschiedenis 
daarvan. Wat dat betreft ben je echt het geheugen van de fractie en zullen wij je zeker gaan 
missen maar stiekem heb ik het gevoel dat het niet voor lange tijd is. Dank je wel dat zowel 
ik als de andere leden van de fractie zoveel van jou hebben mogen leren, dat we met je 
hebben mogen samenwerken en we hopen dat je in de komende raadsperiode aanwezig 
blijft, dat we je mogen blijven raadplegen en misschien dat je over enige tijd ook doorgaat als 
fractieopvolger mochten de coalitiebesprekingen gaan zoals wij hopen. Dank je wel. 
{applaus}
Dan ga ik verder met Monique. In 2016 heb ik het fractieopvolgerschap van jou over mogen 
nemen. Jij was fractieopvolger en vanwege een nieuwe baan wilde je er op dat moment mee 
stoppen. Toen mocht ik na jouw fractieopvolger worden en toch, toen wij in 2020 aan jou 
vroegen nadat Jochem had laten weten dat die ging verhuizen en dus uit de raad zou 
stappen. Toen wij contact met jou opnamen zei jij toch zonder aarzelen en eigenlijk gewoon 
enthousiast van Ik kom graag in de raad. Daar waren we echt super blij mee, echt geweldig. 
Het enthousiasme waarmee je ja hebt gezegd maar ook het enthousiasme waarmee je hele 
2 jaar deel hebt genomen aan de fractie, ondanks dat heel veel vergaderingen Inderdaad 
online waren. Je bent heel precies in het doornemen van de stukken maar dan wel met de 
insteek van hebben de mensen er wat aan, worden de mensen er beter van als we dit gaan 
besluiten en op wat voor manier kunnen we het misschien nog een stukje beter maken. Je 
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bent je echt zeer bewust van de consequenties van wat we veranderen in het beleid, zowel 
voor de statushouders die in Diemen komen wonen maar ook voor andere groepen die het 
niet makkelijk hebben. Dank je wel voor je inzet, je enthousiasme en dat je zomaar 
halverwege in wilde stappen.
{applaus}
Dan zou ik heel kort heel graag ook iets willen zeggen over onze fractieopvolger. Dirk-Jan, 
misschien kun je stiekem even naar voren komen. Begin 2020 heb je je aangesloten bij onze 
fractievergaderingen die we op dat moment gelukkig nog in het gemeentehuis hielden. 
Helaas moesten we na een korte periode fysiek vergaderen overstappen op digitaal 
vergaderen maar je bleef gelukkig lid van onze fractie. In de zomer van 2020 ben je 
vervolgens ook fractieopvolger geworden toen Anne-Marie in de raad kwam en nadat Rian 
uit de raad was vertrokken. De hele periode was een beetje coronatijd voor jou als 
fractieopvolger. Dus dat heeft het zeker niet makkelijker gemaakt maar ondanks de afstand 
van het digitale vergaderen heb je de verbinding weten te behouden. Voor de andere fracties 
ben je waarschijnlijk niet heel zichtbaar geweest maar bij onze fractie was je altijd aanwezig 
naast je drukke baan als docent die tijdens corona nog veeleisender was dan normaal. 
Hartelijk dank voor je fractieopvolgerschap, voor je aanwezigheid, voor je input. Dank je wel. 
{applaus}

De heer POELWIJK: dank u voorzitter. Ik wil eerst even mijn dank uitspreken aan alle 21 
raadsleden hier voor de prettige samenwerking de afgelopen 4 jaar en de inzet die iedereen 
heeft geleverd, in het bijzonder voor raadsleden die we na vanavond niet meer terugzien In 
de gemeenteraad want ik blijf het bijzonder vinden dat we ondanks corona, ondanks soms 
inhoudelijk sterke verschillen die we hebben toch altijd goede persoonlijke relaties hebben 
gehad en ik denk dat dat ook echt de kracht is van onze Diemense gemeenteraad. Elkaar 
wat gunnen, het beste willen voor Diemen en Diemen daarmee verder brengen. Dat Is 
volgens mij lang niet zo vanzelfsprekend in alle gemeenteraden in Nederland.
Dan wil ik even stilstaan bij mijn eigen fractie. We begonnen 4 jaar geleden met Jeannette en 
de mannen. Nadat Jeannette verhuisde bleven alleen helaas de mannen over maar ik denk 
toch ook dat wij vieren een goede sterke fractie hebben gevormd. Helaas kon Herman er 
vanavond niet bij zijn maar hij was natuurlijk ook een onmisbaar deel van onze fractie. Als je 
dan van het college in voorbereiding op zo’n raadsvergadering hele stapels documenten 
toegezonden krijgt, dan bekruipt je soms wel eens de neiging om die stukken toch wat 
diagonaal te lezen, wat globaal te lezen maar bij ons was er in ieder geval altijd één iemand 
waarvan je er op aankon dat hij alle stukken minutieus had gelezen en heel secuur was 
voorbereid en dat was jij Francus, daar konden we altijd van op aan dat jij wist waar het over 
ging en met een beetje geluk wist je ons ook te wijzen een passage die wat bijzonder 
verwoord was of een zin waar we toch echt wat extra aandacht op moesten vestigen en dat 
is een goede kwaliteit om te hebben. En wat ook een goede eigenschap is van jou als 
raadslid is dat je iets niet zomaar voor waar aanneemt. Als een stelling wordt geponeerd 
moet dat een goede onderbouwing hebben en er een stevig verhaal onder liggen. Dus daar 
bleef je altijd scherp op. Dus wat ik al zei een scherp en kritisch raadslid, 2 goede 
eigenschappen van jou. Ik had er heel veel voor over gehad om die vijfde zetel binnen te 
slepen zodat we je meteen bij onze fractie hadden kunnen houden maar ook nu is het 
natuurlijk lang niet uitgesloten dat we je op termijn weer terugzien. Ik wil jou heel erg 
bedanken voor jouw inzet de afgelopen jaren.
{applaus)
Kai, Jeroen heeft zo meteen ook nog wat woorden voor jou maar ik kan dit natuurlijk ook niet 
zomaar laten passeren. Na 12 jaar komt er voor jou een einde aan een toch wel heel erg 
lang raadslidmaatschap. Ik heb het zelf altijd heel erg gewaardeerd dat jij vanaf het eerste 
moment mij meteen dat vertrouwen heb gegeven van ga het maar doen, voor de leeuwen 
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werd gegooid in positieve zin van het woord en dat je mij daarin ook heb ondersteund om dat 
te gaan doen. Ik heb het gevoel dat voor jou nu ook een mooi moment is aangebroken om 
nieuwe wegen te gaan verkennen, om nieuwe ervaringen op te doen. Volgens mij hoef je je 
niet te gaan vervelen en zit je ook zeker niet stil en heb je de nieuwe uitdaging ook al 
gevonden. Dus ik wil jou heel erg bedanken voor jouw inzet voor onze fractie, voor jouw inzet 
die je voor mij persoonlijk heb geleverd in de fractie en ik wens je het allerbeste de komende 
jaren.
{applaus)

De heer KLAASSE; dank u voorzitter. Bij de fractie van D66 Diemen zijn er vandaag 3 
mensen die afscheid nemen van de gemeenteraad. Van Francus en Herman is de hoop en 
de ven/vachting dat ze op een of andere manier weer wel terugkeren in de Diemense 
gemeentepolitiek. Rick Poelwijk had al mooie woorden voor jullie waar ik mij graag bij wil 
aansluiten en ik mag Kal toespreken. De derde persoon die vertrekt bij onze fractie.
Kai, je hebt na 12 jaar laten weten toch echt te gaan stoppen met de Diemense 
gemeentepolitiek. Ik heb al die jaren jou van heel dichtbij mogen meemaken en gezien hoe 
ontzettend betrokken je altijd was en hoe intensief je alles hebt beleefd in de Diemense 
gemeentepolitiek. Het is nu echt een einde van een tijdperk. In 2010 kwamen wij samen in 
de raad nadat D66 van 0 naar 2 zetels was gegaan bij de verkiezingen. Wij waren nieuw en 
we waren ook allebei onervaren. Jij was zelfs het jongste raadslid. Ik heb die periode met jou 
en ook met Hans van Leverink als fractieopvolger beleefd als een hele mooie 
ontdekkingsreis door de Diemense gemeentepolitiek. Een kleine fractie maar een hecht 
team. Je was altijd scherp in het debat maar ook altijd fair. Een pitbull die zich ergens in 
vastbijt, snel en ad rem, streetwise. We vulden elkaar in de fractie goed aan.
Je bent een kritisch persoon, een dwarsdenker, die van discussie houdt. Als iemand wit zegt, 
dan zeg je OK dat zal allemaal wel maar ik zeg voor nu even zwart en dan gaan we nu de 
discussie aan. Ik ben wel meer van dat soort mensen tegengekomen in mijn leven en over 
het algemeen vind ik die bijzonder vermoeiend en soms ook tamelijk vervelend maar bij jou 
heb ik daar echt nooit last van gehad. Waarschijnlijk omdat je altijd met goede argumenten 
komt maar ook omdat je altijd luistert naarde goede argumenten van de ander. Je luistert 
echt oprecht. Bovendien heb jij een flinke dosis relativerende humor en volgens mij hebben 
we elkaar ook daar altijd wel in gevonden en ik denk dat ook heel veel mensen in de 
gemeenteraad je daarom weten te waarderen.
Wat ik enorm waardeer Is je loyaliteit. Je loyaliteit voor D66 Diemen maar ook je loyaliteit aan 
mij. Eerst als fractievoorzitter en later als wethouder en ik wil echt wel stellen dat de kans 
groot Is dat ik zonder jou überhaupt nooit wethouder was geworden. Daar ben ik je dus ook 
zeer erkentelijk voor. Ook in de verkiezingscampagnes, met name die van 2014 en 2018, 
waren we een hecht team, hardwerkend, niet altijd even gestructureerd maar dat past ook 
wel weer bij ons en wel succesvol van 2 naar 3 en dan van 3 naar 4 zetels en het blijft wel 
altijd jammer dat wij die verkiezingsrap van jou in 2018 niet hebben uitgebracht. Dat was 
natuurlijk wel een mooie stunt geweest. Dus Diemenaren en Diemenezen, mag ik even van 
uw tijd en ik hoop dat jij straks in je dankwoord eventjes gaat freestylen en daar eventjes een 
paar extra zinnen uit weet te peuren.
Naast alle politieke bijeenkomsten en vergaderingen zochten wij elkaar ook op buiten de 
politiek. Een drankje, spelavonden, soms een weekendje weg en zelfs een trip naar New 
York. Je gaat nu een andere fase in in je leven. Je hebt een mooie baan en mogelijk ga je 
ook Diemen verlaten, ga je verhuizen. Iedereen van D66 Diemen wil heel graag contact met 
je blijven houden en ik in het bijzonder. Geen bloemetje van mij maar iets wat In de 
standaardtraditie toch wel past. Wel een bordspel die we dan samen moeten gaan spelen. 
Dank je wel Kai.
(applaus)
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De heer TIMMER: dank u voorzitter. Bij de algemene beschouwingen op 28 oktober 2021 
had ik het er al over. Na 20 jaar Diemense politiek en 16 of 17 jaar, daar zijn de geleerden 
het niet helemaal over eens, in deze raad een vertrouwd gezicht te zijn geweest verlaat 
Brigitte Wielage de Diemense gemeenteraad. Ik heb daar circa 8 jaar van meegemaakt. 
Brigitte heeft in de afgelopen jaren het liberale geluid fantastisch laten klinken en een 
belangrijke bijdrage geleverd aan de Diemense politiek. Hier in de raad maar vooral ook 
tussen de inwoners van Diemen. We zijn je inderdaad veel dank verschuldigd. Je gaat 
samen met je echtgenoot verhuizen buiten de gemeente Diemen. Brigitte is zeker nog niet 
uitgepraat. Je hebt altijd gespreksstof met een diep menselijk hart.
Graag loop ik met de 5 liberale beginselen een aantal karakteristieken van jou langs. 
Vrijheid, dit begrip zit diep in je waarbij onafhankelijkheid een grote rol speelt. Je laat je niet 
zomaar iets zeggen. Je komt op voor je mening, je bent vasthoudend. Ik geef hierbij wel een 
kleine tip voor de argeloze beller. Als je minder dan een half uur de tijd hebt niet bellen.
Verantwoordelijkheid als raadslid, als fractievoorzitter, als campagneteamlid maar ook 
gewoon als mens draag je verantwoordelijkheid en daar loop je nooit voor weg. Je helpt altijd 
mee. Ook bij lastige raadsvoordrachten waar anderen het woord op voeren denk je mee en 
geef je inbreng. Je bent ondersteunend en behulpzaam.
Verdraagzaamheid. Je hebt een duidelijke mening maar je bent niet star. Anderen kunnen 
hun zegje doen en al pratend denk je verder na en kom je tot een conclusie. Af en toe moet 
je wel tot stoppen met praten worden gemaand. Sociale rechtvaardigheid. Je komt op voor 
mensen, ook als dat een minder populair standpunt betekent. In het debat kun je daar fel in 
worden. Zeker als je onrecht constateert gaat het wel eens mis als je er in de hitte van de 
strijd wat uitflapt. De emotie gaat dan voor de ratio. Achteraf repareer je dan alles weer.
Gelijkwaardigheid van hoog tot laag, van links tot rechts, dat maakt je niets uit. Je gaat het 
gesprek aan, probeert tot een oplossing te komen. Zoals een goed liberaal betaamt ga je uit 
van eigen kracht maar mensen die hulp nodig hebben laatje niet in de steek.
In de loop van de jaren heb je een enorm netwerk opgebouwd. Wie kent je niet in Diemen? 
Actief op sociale media maar ook heb je veel inzet gehad voor bijvoorbeeld de 
vrijwilligersonderscheiding, al eerdergenoemd hier. Je zet mensen die veel hebben gedaan 
voor de Diemense gemeenschap daar weer graag in het zonnetje. Je springt in als het nodig 
is en biedt hulp, bijvoorbeeld ook als de informatieve raad op het allerlaatste moment blijkt 
zonder voorzitter te zitten. Je pakt het op.
De uitslag van de gemeenteraadsverkiezingen van 16 maart bewijzen het datje bekend en 
populair bent met maar liefst 141 voorkeurstemmen als lijstduwer. Eigenlijk ben je altijd 
politiek actief, ook als je achter de bar staat bij de tennisclub. Het zit in elke vezel. Deze hele 
politieke loopbaan kon niet als het thuis niet goed zou zitten. Frank stond en staat vierkant 
achter je maar ook Maxime en Reinier hebben hier natuurlijk een grote rol in gespeeld. 
Diemen en de WD zijn dus ook je gezin veel dank verschuldigd maar wat nu?
Een nieuwe huis, een nieuwe start. Veel nieuwe mogelijkheden en Diemen is niet ver. Het 
gaatje vast en zeker goed in Weesp. Je vindt daar zeker geluk. Ik eindig met een kort 
gedichtje: Gelukkig zijn, elke dag opnieuw proberen, of je rijk bent of berooid, gelukkig zijn 
dat moet je leren, er zijn er zat die leren het nooit.
[applaus]

De heer JAGERS: dank u voorzitter. Fijn om ook een paar woorden te kunnen spreken 
richting jou, Brigitte, hoewel Bert best wel wat gras voor mijn voeten heeft weggemaaid en 
ook de burgemeester heeft natuurlijk al de nodige woorden gesproken. Dus ik zeg misschien 
sommige dingen dubbel maar soms zit de kracht ook in de herhaling.
Je hebt niet echt uitgekeken naar deze sessie hebben we wel begrepen want afscheid 
nemen is nietje favoriete bezigheid, afscheid nemen doet zelfs soms pijn. Na meer dan 16 
jaar in de Diemense politiek, het waren precies 4 volledige raadsperiodes, ga je de 
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gemeenteraad verlaten en een flink deel van die jaren en nog meer dan Bert heb ik van 
dichtbij mogen meemaken. Het waren bewogen politieke jaren waarin Diemen enorm is 
gegroeid en ook beter is geworden en daar heb jij aan bijgedragen. Als politicus schroomde 
je het debat niet, dat is al eerder gezegd. Je ging ervoor, je was aanwezig, je praat met 
iedereen strijdbaar en onverschrokken. Gelukkig speelde een en ander zich voornamelijk af 
binnen de raadzaal. De arena waar de strijd op een georganiseerde manier kon plaatsvinden 
om maar met de woorden van wethouder Scholten te spreken.
Je was een bekend gezicht in het dorp en voor iedereen aanspreekbaar. Je luisterde naar 
problemen die de mensen aankaarten en probeerde oplossingen dichterbij te brengen. Met 
een groot aantal voorkeurstemmen, Bert noemde ze ook al, die je als lijstduwer bij de laatste 
verkiezingen binnensleepte toonde dat aan. Binnen de fractie was er ruimte voor ieders 
mening maar steeds was er uiteindelijk de harmonie. Deze harmonie wist je als geen ander 
gedurende al die jaren te bewaren. Je kon veeleisend zijn maar je voelde aan waar de 
grenzen lagen.
Het was een voorrecht om zoveel jaren met elkaar te werken. We hebben veel geleerd en 
veel plezier gehad. Er waren positieve ontwikkelingen, successen maar ook tegenslagen. 
Tegenslagen die we gezamenlijk en manmoedig incasseerden. Je gaat nu weg uit Diemen, 
dat wil zeggen je verhuist naar Weesp maar dal betekent niet voor jou noodzakelijkenwijs 
een algeheel afscheid van de politiek. Zo zijn er bijvoorbeeld ook nog Provinciale Staten en 
waterschappen. Er vielen al termen als dijkgraaf en watergraaf in de wandelgangen. Graag 
bedanken wij je voor de mooie jaren en voor hetgeen je voor Diemenaren hebt betekend. We 
zullen elkaar ook zeker niet uit het oog verliezen. Weesp is dichtbij maar ik spreek denk ik 
gelijk als velen als ik jou en Frank alle geluk wens in jullie nieuwe huis en woonomgeving. 
(applaus)

Mevrouw KUILMAN: dank u voorzitter. Wij hebben van de burgemeester een richtlijn 
meegekregen voor deze speech maar elke tijd die Ik aan deze speech besteed is natuurlijk 
veel te kort want Nico Is 28 jaar lang actief geweest in de lokale politiek in Diemen. Ik ga een 
poging wagen om daar een korte samenvatting van te geven maar ik kan natuurlijk veel 
meer niet dan wel vertellen.
In 1994 werd Nico raadslid. Het was het jaar waarin de PvdA en de WD samen nog 50% 
van de stemmen haalden met de gemeenteraadsverkiezingen, de raad nog 19 zetels telde 
en de PvdA in de oppositie zat. Dat waren vreemde tijden, kunt u zich het voorstellen? Na 4 
jaar raadslidmaatschap in de oppositie voor Nico mocht de PvdA in 1998 weer meedoen aan 
de coalitie, De WD en de PvdA hadden ondertussen samen bijna 60% van de stemmen. De 
coalitie bestond dan ook uit beide partijen. Samen met Marlea Kogeldans trad Nico aan als 
wethouder namens de PvdA. Het was een roerige periode waarin onder andere het 
Centrumplan, ik weet niet of het Iedereen nog wat zegt maar het was een plan om een deel 
van het centrum van Diemen te slopen en van nieuwbouw te voorzien, voor de nodige 
discussies zorgde, ook binnen de coalitie en ook binnen de eigen fractie maar de rol van 
wethouder was Nico op het lijf geschreven. Waar de meeste politici zichzelf heel graag horen 
is Nico vooral goed in luisteren. Gewoon luisteren zonder te oordelen of met de vuist op tafel 
te slaan, ongeacht wie er voor hem of naast hem zat.
De gemeenteraadsverkiezingen van 2002 zorgde voor een politieke aardverschuiving In heel 
het land, onder andere door Pim Fortuyn, maar in Diemen speelde ook het Centrumplan een 
grote rol in die aardverschuiving. De PvdA verloor 2 zetels, de WD 4. De nieuwe partij 
Leefbaar Diemen deed met 5 zetels haar Intrede in de raad en de andere nieuwkomer. 
Democraten Diemen, mocht 2 zetels opeisen. Die 2 nieuwe partijen, CDA en PvdA traden 
toe tot het college wederom met Nico als zeer gewaardeerde wethouder. Als ervaren 
wethouder had Nico in dat college een coachende rol. Hij steunde zijn collega-wethouders 
goed en maakte hen graag wegwijs in het zijn van wethouder want een opleiding van hoe 
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doe je dat nou wethouder zijn bestaat eigenlijk niet echt. Zonder het beter te weten en op 
een zachtaardige en tactvolle manier nam hij zijn collega’s mee en nadat burgemeester Bob 
de Hon in deze periode in 2003 met pensioen ging duurde het nog een halfjaar voordat de 
nieuwe burgemeester Amy Koopmanschap kon aantreden. Maar dat dit in sommige 
gemeenten tot problemen zou leiden en ingewikkeld gedoe met waarnemers was dat in 
Diemen niet het geval want de perfecte kandidaat om het fort te bewaken, die was er al. In 
deze burgemeesterloze periode oefende Nico de rol van locoburgemeester met verve en met 
heel veel plezier uit.
Weer even terug naar dat college. Het haalde de eindstreep niet en na bijna 3 periodes actief 
te zijn geweest in de lokale politiek viel het doek voor Nico maar niet voor lang. Tijdens de 
gemeenteraadsverkiezingen van 2006 werd hij met heel veel voorkeurstemmen weer 
raadslid met de ervaring van jaren en het enthousiasme van de eerste dag en ook in de 
periodes die volgden hield Nico dat vast en nu volgt toch echt het afscheid van de 
gemeenteraad.
In zijn tijd als wethouder werkte Nico nauw samen met Kees Schelling, tot voor kort 
ambtenaar in Diemen. Jaarlijks organiseerde Kees de Tour de France Toto en hoewel Nico 
al 17 jaar geen wethouder meer is, is nog steeds in het reglement van het spel opgenomen 
dat het alleen doorgaat als Nico Portegijs ook meedoet. Als een ambtenaar 17 jaar na zijn 
vertrek vindt dat je er per se bij hoort, dan heb je het heel goed gedaan met de onderlinge 
contacten. Dat tekent Nico als politicus altijd op zoek naar verbinding. Dank je wel Nico en 
het ga je goed.
(applaus)
Natuurlijk nemen we naast Nico ook afscheid van onze fractieopvolger Paul Ruijg en de 
burgemeester refereerde daar al aan in zijn speech. Die raadsleden doen heel veel 
belangrijk werk maar wij kunnen dat niet zonder fractieopvolgers en ik ben blij om te zien dat 
Paul op zijn vertrouwde plek zit. Paul was er eigenlijk altijd bij. Bij de fractievergaderingen 
maar ook bij de raadsvergaderingen. Daar gezeten en af en toe als hij dacht wat gebeurt er 
nu nou kregen we een appje van let eens daarop of zeg eens dat of als er heel veel publiek 
was en ik zat stiekem de krant te lezen en Nico was stiekem aan het Wordfeuden, dan zei 
Paul ook wel eens van jullie moeten even opletten want mensen vinden hier wat van. Dus we 
doen heel serieus ons werk maar niet altijd en daar wees Paul ons op. Dus ook voor jou Paul 
hebben we een kleinigheidje en heel veel dank voor jouw inzet.
(applaus)

De heer PRINS: dank u voorzitter. Het afscheid van jou, Janneke, is niet alleen een afscheid 
van een gewaardeerd Diemens raadslid maar ook het afscheid van een partij die een groot 
deel van de vorige eeuw het gemeentebestuur van Diemen domineerde, ook in een tijdperk 
waarin geloof in God en de Bijbel in afnemende mate een rol speelde in de Diemense 
politiek.
Ik heb altijd een bijzondere band gehad met het CDA en zijn raadsleden. Dat kwam niet in de 
laatste plaats omdat van moederskant de SGP en van vaderskant de ARP een grote rol in 
mijn jeugd en opvoeding speelden. Waarden en normen zoals zorgzaamheid, 
barmhartigheid, zuinigheid, rentmeesterschap maar ook zondagsrust en kerkgang zijn mij 
met de paplepel ingegoten. De CDA’ers in de raad hadden het er wel eens over. In de 
huidige tijd lijken veel van deze traditionele normen en waarden of niet meer te gelden of 
anders ingevuld te worden. Het CDA lijkt daarvoor niet meer nodig te zijn.
Ooit waren de tijden anders. Bij de eerste naoorlogse Diemense gemeenteraadsverkiezingen 
in 1946 stemde bij een opkomst van 90% 30% van de kiezers op de Katholieke Volkspartij 
en 27% op de Protestants Christelijke Groepering. 57% Wim, je moet nog wel wat harder 
werken hoor om die absolute meerderheid te bereiken.
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De invloed van de confessionele partijen was groot in het boerendorp Diemen. Zij vormden 
heel lang een coalitie met de PvdA. Die wilde het tekort aan wat toen nog arbeiderswoningen 
werden genoemd inlopen door veel woningen te bouwen. Beide stromingen hadden elkaar 
nodig. Zo werden de door de bezetters afgebroken huizen tussen Diemerkade en de Jan 
Bertsstraat weder opgebouwd. Daarna werden de weilanden achter de Burg. De Kievitstraat 
en de Van Tienenweg vol gebouwd met woningen. Veel Amsterdamse woningzoekenden 
trokken er in en dat gold ook voor de nieuwbouw en de flats in de rest van Diemen Centrum. 
Er kwamen nog meer Amsterdammers naar Diemen. En bijna 50 jaar geleden kwamen er 
ook nog eens een kleine 1000 studenten bij op een bevolking van misschien toen 11.000 of 
12.000 inwoners. En in de laatste decennia van de vorige eeuw kwamen Diemen Zuid en 
Diemen Noord erbij en groeide Diemen ongeveer tot 25.000 inwoners.
Echter, de toenemende welvaart, het hogere opleidingsniveau en de instroom van 
Diemenaren van buitenaf leidde ertoe dat minder mensen naar de kerk gingen en minder 
traditioneel gingen stemmen. In 1970 behaalden de katholieken en protestanten ‘nog maar’ 
35% van de stemmen. Vier jaar later deed het CDA voor het eerst mee maar behaalde de 
nieuwe partij een teleurstellende uitslag met 26%. Alhoewel de confessionelen altijd loyaal 
hadden meegewerkt aan de wederopbouw en de uitbreiding van Diemen leek het erop alsof 
ze niet meer aantrekkelijk waren voor de nieuwe kiezers. En voor veel nieuwkomers 
vertegenwoordigde het CDA het behoudende deel van het dorp.
Toch komt het CDA als brede middenpartij met de meeste andere partijen wel door één deur 
en heeft het tot de afgelopen eeuwwisseling altijd deelgenomen aan coalities. Vaak met de 
PvdA, soms met de WD en D66, Alleen toen in 1982 CDA-leider en wethouder Alfons 
Ruitenbeek zich sterk maakte om Ewan Boonstra als wethouder van de PPR, voorloper van 
Groenlinks, in het college benoemd te krijgen zorgde dat voor grote verdeeldheid in het 
CDA die 4 jaar voortduurde tot de volgende verkiezingen. Toen werd niet een van de 
zittende raadsleden tot lijsttrekker gekozen maar de vrij onbekende afdelingsvoorzitter. Bij de 
verkiezingen van 1986 verloor het CDA en ging van 4 naar 3 zetels.
Na koortsachtig overleg dat enige weken duurde zag de lijsttrekker af van zijn raadzetel. 
Maar daardoor hadden de andere CDA-raadsleden hun geloofsbrieven te laat ingeleverd. 
Dat betekende dat ze niet geïnstalleerd konden worden in de raadsvergadering van 29 april. 
Het CDA met 3 zetels mocht wel een college vormen met de PvdA die gegroeid was naar 6 
zetels. Deze partij voorzag echter dat WD, D66 en Links Akkoord Diemen in de 
installatieraad een meerderheid zouden kunnen vormen voor een alternatief college van 
deze partijen. De PvdA-raadsleden waren daarom, net als hun collega’s van het CDA, 
afwezig bij de installatieraad van 29 april. De andere kandidaat-raadsleden, samen ook 6 
van de 15 zetels, waren er wel maar er was die avond geen quorum en de vergadering ging 
niet door. In heel Nederland werden de raadsleden op die avond geïnstalleerd, behalve in 
Diemen. En dat haalde de landelijke pers.
Een week later, op 6 mei, werden de nieuwe raadsleden wel geïnstalleerd. Ik was er een van 
en mocht de uitslag van de verkiezingen duiden. Ik heb het CDA toen nogal onderuit de zak 
gegeven.
In de Diemense gemeenteraad trof ik een overwegend behoudend CDA aan dat graag een 
sociaal gezicht tonen maar ook graag macht en invloed wilde blijven uitoefenen in een 
omgeving waarin de ontkerkelijking doorging en mensen dus ook niet meer automatisch op 
een christendemocratische partij stemden.
Vanaf 1994 ging het CDA electoraal achteruit en ondanks een stevige en zichtbare 
wethouder heeft de partijen dat tij niet weten te keren. In 2002 zakte de partij onder de 12% 
en bestond de fractie nog maar uit 2 leden. En vanaf 2010 had het CDA nog maar 1 raadslid. 
Met deze achtergrond van een afkalvende achterban is het een grote prestatie van jou, 
Janneke, dat je alleen maar de laatste tijd ook met je fractieopvolger Paul de Zeeuw inhoud 
hebt proberen te geven aan je raadslidmaatschap en het CDA zo goed mogelijk hebt 

14



proberen te vertegenwoordigen. Je bent pas lid van het CDA geworden tijdens de 
kandidaatstelling 8 jaar geleden. Zonder enige noemenswaardige voorbereiding ben je in het 
diepe gegooid. Je zette het werk voort van voorgangers die je amper had gekend maar die 
vandaag wel genoemd mogen worden want vanaf 1982 heb ik gekend Alfons Ruitenbeek, 
tevens wethouder. Gert van Mansom, Hermie van de Beukel, Gerard Kolsteeg, Manneke van 
Wel, tevens wethouder. Ton Schipper, tevens wethouder. Marijke Hildering, Wim Buis, Rajen 
Budhu Lall en Martin Tokkie.
Voor zover mogelijk dank ik hen, namens ons allen, alsnog voor hun inzet voor de gemeente 
Diemen en de Diemense gemeenschap. En dat geldt ook voor jou en voor Paul.
Ik heb begrepen dat na de Diemense gemeenteraadsfractie ook de Diemense partijafdeling 
van het CDA ophoudt te bestaan. Een kortstondige afdelingsvoorzitter, genaamd Marja van 
Bijsterveldt. wist het tot minister van onderwijs en nu tot burgemeester van Delft te brengen. 
Alfons Ruitenbeek nodigde mij eens uit op een CDA-avond om de degens te kruisen met een 
Tweede Kamerlid over de zorgzame samenleving die destijds als vernieuwend werd 
geïntroduceerd maar in feite een ordinaire bezuinigingsoperatie was.
Ik rond af. Janneke, ik weet niet wat je had gedaan als Peter Omtzigt een rol van betekenis 
was blijven spelen in het CDA. Maar voor nu dank ik je, namens alle fracties, hartelijk voor 
de samenwerking in de afgelopen jaren. Het ga je goed en er is een leven na de politiek. 
(applaus)

De heer ADVOKAAT: dank u voorzitter. Ik wil ook de fijne samenwerking met Janneke 
onderschrijven. We hebben vaak samen opgetrokken en goed overleg gehad. Ik heb je zeer 
gewaardeerd, ook om je mening, je inbreng, je verwoording. Dank je wel voor al die fijne 
jaren.
(applaus)

De VOORZITTER: dan ga ik nu naar de vertrekkende raadsleden en dan begin ik meteen bij 
mevrouw De Graaff.

Mevrouw DE GRAAFF: dank u voorzitter. Het waren inderdaad aparte jaren, daar is al heel 
veel over gezegd de afgelopen 8 jaar en de afgelopen 4 jaar en wat ik ook zeer bijzonder 
vond is het persoonlijke contact met de raadsleden dat altijd heel erg vriendelijk, behulpzaam 
en ondersteunend was gebleken en van sommigen nog meer dan van anderen maar dat is 
net hoe dat loopt. Dat geldt ook voor het college dat altijd heeft gezegd je bent welkom als je 
vragen hebt en ook de griffie en de griffie-assistenten en last but not least uiteraard ook de 
burgemeester. Voor de heer Erik Boog was dat Amy Koopmanschap waar ik toentertijd 
begon 8 jaar geleden, die toen vroeg of ik naast haar wilde zitten. Toen zei ik ja op één 
voonwaarde dat als ik af en toe wat vragen mag stellen als ik iets niet begrijp. Dat mocht, dus 
ik was heel blij, en kon ik dus vanuit eerste hand vragen stellen over wat ik allemaal nog niet 
zo goed begreep want ik was inderdaad in het diepe gegooid.
Dat alles heb ik nooit waar kunnen maken om het te kunnen doen überhaupt als ik niet een 
hele sterke man achter mij had gehad en dat is mijn allerliefste echtgenoot die altijd op de 
achtergrond ervoor zorgde dat ik overal weer op tijd kon zijn. Ik kan niet uitleggen wat hij 
allemaal niet deed maar hij was echt mijn rots in de behandeling, nog steeds, en daar ben ik 
heel erg dankbaar voor.
Daarnaast, de afgelopen 4 jaar, heb ik heel veel steun gehad aan mijn fractieopvolger Paul 
de Zeeuw. Een heel bijzonder mens. Die heeft echt woord gehouden. Die heeft vanaf begin 
af aan gezegd van ik kom je helpen, vooral na een wat vervelende start. Ik laat je niet in de 
steek. Ik zorg dat ik die 4 jaar altijd bij je blijf om je te ondersteunen maar daarna stop ik er 
wel mee want ook hij is op leeftijd en ik ben hem daar ongelooflijk dankbaar voor. Het is een 
heel empathische man. Ik hoop om hem altijd in mijn leven te blijven houden want het is zo 
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bijzonder mens en ik vind het heel jammer dat hij niet hier is vanavond zodat ik hem nog 
even extra in het zonnetje kan zetten maar hij luistert wel mee maar hij is helaas nog 
herstellende van ziek zijn, dus daarom is hij helaas niet hier maar dat wil ik nogmaals 
benadrukken. Ik denk dat de meesten best heel goed weten hoezeer hij mij heeft gesteund. 
Dat gaan we beslist nog een keertje navieren. Dan gaan we een keertje een heerlijke 
maaltijd nuttigen en daar een goed mooi glas wijn op heffen.
Daarnaast wil ik, en dat is al eens gezegd vanavond, ook de bodes heel erg bedanken altijd 
voor hun steun. Dat vind ik toch wel heel bijzonder datje dat zomaar allemaal krijgt hier, dat 
je zo goed verzorgd wordt. Ik vond dat heel bijzonder. Ik denk word ik hier zomaar bediend. 
Dat vind ik toch wel even wat waard en dat geldt zeker ook voor Mira, de griffie-assistente. 
Altijd vriendelijk, altijd bereid om te helpen, altijd een luisterend oor. Mira, heel erg bedankt. 
Het was heel erg fijn. Ik kon altijd op je rekenen. Dank je wel.
Dan is er nog iemand die ik ook heel graag even, het is buitengewoon, het zal niet normaal 
zijn, maar die ik toch even naar voren wil halen om een speciaal dankwoord uit te spreken 
omdat diegene ook stopt als het enige bestuur wat al heel lang gedraaid heeft op deze man 
en dat is de heer Krijn Piening. Ik wil je vragen om alstublieft even naar voren te komen. 
Beste mensen, dit is ons bestuurslid. Ai zeker 8 jaar lang als enige bestuurslid. Hij was dus 
ook secretaris en penningmeester. Ik heb die afgelopen 8 jaren altijd een steun in de rug 
gehad van hem. Ik hoefde maarte klikken en hij was er, altijd. Hij kon altijd helpen, niet met 
de politiek want daar had hij een broertje dood aan maar wel met alle ondersteunende 
functies die daarbij kwamen kijken en dat ging heel ver. Zelfs een keer nadat ik gevallen was 
in mijn beginperiode, dat ik niemand had om mij even naar de fysiotherapie te brengen. Ook 
dat deed hij nog, dat hij mij zelfs daar naartoe bracht en hij zorgde er altijd voor dat alles 
aanwezig was, altijd alles gebracht werd, naar congressen waar we naartoe gingen van de 
partij. Altijd was Krijn daar en voor mij heeft hij dat al veel langer gedaan, al zeker 35 jaar 
lang. Hij is nu ook gestopt als enig bestuurslid van het CDA. Dus daarom dames en heren 
alstublieft, een groot applaus voor Krijn Piening. Dank je wel.
{pauze}

Mevrouw VAN SCHOOT: dank u voorzitter. Ik wil ook graag iedereen bedanken. Ik moet 
zeggen dat ik inderdaad in 2020 werd gevraagd en meteen heel enthousiast was. Ik ben 
eigenlijk altijd al heel erg betrokken bij politiek. Het interesseert mij ook heel erg, eigenlijk 
vanaf mijn jongste jaren en dat ik dan nog een kans kreeg. Eigenlijk had ik gehoopt daarvoor 
al in de raad te kunnen maar toen hadden we inderdaad minder zetels dan gehoopt maar 
toen mij gevraagd werd om ermee te beginnen was ik daar inderdaad enthousiast over, dat 
ik dat nog kon meepikken en ik heb het ook ontzettend leuk en eervol gevonden om als 
raadslid hier in Diemen te zijn. Veel mensen kende ik al. Dus ik heb mij steeds wel heel 
welkom gevoeld. Heel fijn ook om met collega’s samen te werken. Ik vind dat we in die zin in 
Diemen heel erg collegiaal zijn en het goed doen naar mijn idee, alhoewel ik geen ervaring 
heb met andere raden, maar ik vind het fijn in Diemen. Dus iedereen heel erg bedankt voor 
de samenwerking en natuurlijk mijn eigen fractie die als een warm bad en een ontzettende 
leuke ploeg mensen van Groenlinks, ook met de campagne heel actief. Dus wat dat 
aangaat is het gelukkig ook heel goed gegaan maar iedereen heel erg hartelijk dank 
daarvoor.
{applaus)

De heer SIMONETTI; dank u voorzitter. Ik wil als recordhouder nu de eed afleggen. Graag 
wil ik iedereen bedanken. In 2012-2014 begonnen bij D66 met een enthousiast team met Kai 
en Jeroen destijds en later ben ik erbij gekomen. Nu hebben we weer een frisse jonge 
aanwas. Dus heel fijn samengewerkt binnen de fractie altijd en misschien in de toekomst nog 
wel weer. Dan kan ik misschien het record nog aanscherpen, dat begrijp je wel. Ik wil dat niet 
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loslaten. Ik wil alle raadsleden ook bedanken voor de fijne samenwerking. Heel veel 
discussies gevoerd in de raad. Ik heb het als fractieopvolger ook van de zijlijn mogen 
aanschouwen maar het is wel leuker om aan de tafel te zitten moet ik eerlijk zeggen. Dus 
dan doe je zelf mee en dan heb je een wat actievere rol maar ik heb het altijd met plezier 
gedaan. Ook als ik fractieopvolger zou worden zal ik het ook weer met heel veel plezier 
doen. Er is de afgelopen 6 jaar best veel bereikt. Als ik zie wat we in Diemen allemaal in de 
steigers hebben gezet. Ik ben er heel blij mee dat ik daar een hele kleine bijdrage aan heb 
mogen leveren en een klein bouwsteentje heb mogen geven aan de toekomst van Diemen. 
Ik ben blij dat ik met jullie heb mogen samenwerken en het gaat jullie allemaal goed. 
{applaus}

Mevrouw VAN ENGELEN; dank u voorzitter. Na 10 jaar is het dan tijd om een soort van 
tijdelijk afscheid te nemen. Er is daar al aan gerefereerd. Ik hoop inderdaad weer terug te 
komen zoals ik ooit begonnen ben, namelijk als fractieopvolger. Ik heb het als een heel 
bijzondere tijd ervaren om raadslid te mogen zijn voor de gemeente Diemen. Dan heb ik het 
niet alleen over het werk wat we hier met z’n allen in de raadzaal hebben geleverd. Ook niet 
alleen over het werk dat we in de fractie hebben geleverd hoewel ik daar ook ontzettend veel 
plezier aan heb gehad waarbij onze oude wethouder en zoals ik hem ook wel noemde onze 
oude schoffelaar Ruud Grondel toch als een soort van mentor heb gezien die samen met 
Gepke heel veel heeft uitgelegd over hoe het allemaal werkt hier maar de mooiste 
herinneringen heb ik toch ook wel aan de buiten de raad zaken gehad zoals bijvoorbeeld de 
jaarlijkse vrijwilligersonderscheiding. Toch echt wel mijn favoriete klusje als raadslid elk jaar. 
Ik had ontzettend goede herinneringen aan het achter de bar staan, onder andere met de 
heer De Haan. Kijken hoe diep we door de knieën kunnen met mevrouw Wielage op de band 
en dat waren ontzettend goede avonden.
Ook hele goede herinneringen heb ik aan de spelletjesavonden die behoorlijk raadsbreed 
waren, waar verschillende wethouders aan meededen, waar verschillende partijen aan 
meededen en die helaas door covid onderbroken moesten worden maar voor de komende 
raad en voor de organisatoren, ik houd me aanbevolen om alsnog aan te blijven sluiten bij 
die bijzondere avonden want het zijn gewoon geweldige avonden geweest.
Onze voorzitter, de heer Boog, refereerde er al even aan dat we met de afgelopen periode 
een behoorlijk lastige periode hebben gehad door covid. Technisch gezien ging het eigenlijk 
allemaal prima, het online vergaderen, maar wat heb ik het gemist om met z’n allen in deze 
zaal te zitten om als we discussies hadden die face to face uit te kunnen vechten en het 
daarna af te kunnen zoenen in de Omval en ik gun jullie het zo dat dat de komende periode 
wel weer gaat kunnen want ik denk dat dat het debat gewoon beter maakt omdat het 
makkelijker blijft om het scherp te houden zonder persoonlijk te worden en het dan gewoon 
met elkaar weer goed te maken in de kroeg met z’n allen zodat je de volgende keer er weer 
lekker stevig tegenaan kan in deze zaal. Het gaat jullie goed en tot snel.
{applaus}

De heer DE HAAN: dank u voorzitter. Mijn rap ben ik een beetje vergeten. Moet ik even 
voordoen hoe die ook alweer ging? Nee, ik heb er geen spijt van dat die niet uitgebracht is. 
Misschien had het 4 jaar geleden tot die vijfde zetel geleid, we zullen het nooit weten.
Bijna 12 jaar beste mensen. Bijna 12 jaar. Zoals Jeroen al aangaf kwamen we hier binnen 
van 0 naar 2 zetels en dan moesten we het maar uitzoeken. Eigenlijk hadden we allebei niet 
zo heel veel verstand van politiek of in ieder geval geen ervaring. We wisten redelijk weinig 
van Diemen. Ik woonde in een studentencontainer bij Bergwijkpark in een hoek, dus ik kwam 
ook niet zo heel vaak in een groot deel van Diemen. Het was even een zoektocht maar 
samen met Jeroen en met Hans van Leverink inderdaad denk ik dat we die zoektocht heel 
goed hebben vormgegeven. Ik heb het eigenlijk hier meteen als een warm bad ervaren. Je 
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moest even bewijzen dat je er stond, je moest even laten zien wie je bent maar uiteindefijk 
accepteert iedereen dat en moet ik zeggen dat het samenwerken hier met een ieder heel 
prettig was en waar de samenwerking soms wat minder prettig was met bepaalde mensen 
waren in ieder geval de persoonlijke verhoudingen daaromheen heel prettig.
Ik ben sowieso om de beginnen heel blij, wat mevrouw Van Engelen al aangeeft, dat ik hier 
ook fysiek afscheid kan nemen in aan een tafel die gewoon in een cirkel staat zonder 
spatschermen ertussen, zonder mondkapjes. De afgelopen 2 jaar zijn inderdaad heel 
ingewikkeld geweest. Digitaal vergaderen heeft niet alleen praktische problemen maar ook 
problemen voor de sfeer onderling, de onderlinge verhoudingen. Je merkte inderdaad dat na 
een tijdje toch bepaalde frustraties gaan ontstaan en ook blijven hangen op het moment dat 
je elkaar niet fysiek ziet, dat na de vergadering iedereen zijn schermpje weg klikt en op zijn 
bank gaat zitten sacherijnen in plaats van samen in de Omval een biertje drinken, elkaar 
even een sukkel noemen en vrolijk weer doorgaan.
Er is een hoop gebeurd in Diemen de afgelopen 3 raadsperiodes. De burgemeester heeft al 
een aantal van de dingen genoemd. Ik heb behoorlijk wat ontwikkelingen in Diemen gezien. 
Positieve ontwikkelingen voor mijn gevoel. Diemen is behoorlijk gegroeid, is behoorlijk 
stabiel. We zijn op een gegeven moment de meest diervriendelijke gemeente geweest, we 
zijn de beste werkgever geweest, we zijn de snelst groeiende gemeente geweest en volgens 
mij nog steeds. Het lastige Is altijd als mensen vragen wat heb je nou eigenlijk bereikt in die 
12 jaar wantje bereikt niks in je eentje, je bereikt het altijd met elkaar. Dus in alle eerlijkheid, 
ik weet het niet. Als ik hier niet had gezeten waren dingen anders geweest? Ja, wellicht maar 
hoe? Ik weet het echt niet. Ik vind het In ieder geval een eer dat ik mijn best heb kunnen 
doen, dat Ik mijn steentje heb bij kunnen dragen. Ik heb mijn best ook gedaan, dat kan ik wel 
zeggen. Ik vind het een eer om met jullie allemaal te hebben samengewerkt. Ik vind het een 
eer om deze fijne burgemeester mede te hebben uitgekozen.
Dus om te beginnen dank daarvoor. Niet alleen aan alle raadsleden, de burgemeester, de 
griffie, de bodes maar ook aan alle ambtenaren die hier dag in dag uit zich het lazarus 
werken om van Diemen de gemeente te maken die het is. Dank voor de samenwerking. Met 
name met Jeroen heb Ik bijzonder fijn en bijzonder lang mee samengewerkt. Het afgelopen 
jaar heb ik al een beetje een afkickperiode genomen om het zo maar te noemen maar 
daarvoor liep ik vrijwel dagelijks hier rond en hadden we overleg over van alles. Die 
samenwerking Is altijd heel fijn geweest. Ook op momenten dat we het niet eens waren altijd 
met respect met elkaar omgegaan, dank daarvoor en ik hoop dat jij ook nog even de kans 
krijgt om als wethouder door te gaan.
Het is niet helemaal waar bedenk ik mij nu dat ik niet weet wat ik bereikt heb in 12 jaar want 
één ding heb ik wel gedaan. Dankzij mij is er een jongerenraad gekomen. Je kan zeggen wat 
je wilt. De jongerenraad heeft ruimte voor verbetering, mag af en toe nog iets zichtbaarder 
zijn voor mijn gevoel maar zelfs als die morgen in elkaar zou storten, dat hopen we niet en 
we gaan we niet vanuit, is daar wel Rick van Poelwijk uitgekomen. Dus ik vind het heel mooi 
om te zien dat iets wat Ik uiteindelijk heb neergezet als initiatief van jongeren betrekken in 
ieder geval in zoverre succesvol is geweest dat Rick redelijk snel in de jongerenraad terecht 
is gekomen en later ook politieke ambities had om de gemeenteraad in te gaan wat hij 
overigens bij zijn installatie al benoemde en dat ik daardoor met een goed gevoel de politiek 
kan verlaten, wetende dat het in goede handen is. Dat er iemand Is die altijd scherp op het 
debat zal blijven, ook namens D66. Dat er ook iemand is die altijd zal proberen te blijven 
verbinden. Dus ook dank daarvoor en stel me niet teleur.
Hartelijk dank allemaal. Een aantal van jullie ga ik ongetwijfeld nog zien. Zoals gezegd, ik 
heb mijn portie wel gehad. Ik denk dat ik in deze zaai en in dit gemeentehuis alle emoties wel 
voorbij heb zien komen, met een bepaalde wethouder die hier al enige tijd niet meer is ook 
letterlijk wel eens schreeuwende discussies heb gehad maar goed, dat hoort er ook bij. Ik 
wens alle nieuwe raadsleden heel veel plezier, heel veel wijsheid en ook heel veel geduld 
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voor elkaar want uiteindelijk blijft een constructieve samenwerking tussen oppositie en 
coalitie de kracht van Diemen en waarom we hier ook zoveel voor elkaar krijgen, dat we altijd 
op zoek zijn naar het beste resultaat voor Diemen en dat we daarvoor eventjes de 
persoonlijke standpunten, belangen, partijstandpunten, -belangen, bereid zijn om even aan 
de kant te schuiven voor als het echt nodig is. Als dat niet zo was geweest, dan had Diemen 
er niet zo mooi uitgezien zoals het nu is en dan hadden we ook niet in een periode met een 
minderheidscoalitie bijvoorbeeld zelfs unanieme besluiten door de raad gekregen.
Blijf goed voor elkaar, blijf lekker met elkaar samenwerken, heb geduld voor elkaar, heb heel 
veel heftige inhoudelijke discussies en ga daarna rustig een biertje drinken in de Omval. Het 
gaat u goed.
(applaus)

Mevrouw WIELAGE; nou meneer de burgemeester. Ik vind de rest ook best wel lang praten 
maar oké maar ik kan er niets aan doen. Ik heb al eerder verteld volgens mij, toen ik een jaar 
of 1 was zat mijn moeder met mij bij de dokter en toen zei mijn moeder dokter, ze praat 
zoveel en toen zei de dokter ja mevrouw, we hebben haar ingeënt met een 
grammofoonplaatnaald, dat komt nooit meer goed en dat is inderdaad zo geweest. Ik was 
ook heel graag zangeres geworden maar ik kon niet zingen. Dus toen dacht ik, ik ga de 
gemeenteraad in en dat heb ik inderdaad 17 jaar met heel veel plezier en heel veel liefde 
ook gedaan. Dat kan je alleen maar doen als je een goed team om je heen hebt en een 
hecht team en een team dat voor elkaar door het vuur gaat en ik zie 2 van mijn oud-collega’s 
daar zitten Frans Mulder en Yvonne de Baay en het feit dat zij hier zitten, dat zegt denk ik 
genoeg. Yvonne helemaal uit Den Haag gekomen om vanavond te zien dat ik wegga, dat ik 
echt wegga en Frans, ontzettend bedankt dat jullie hier zijn en daarnaast nog een hele 
belangrijke man voor de Diemense WD Allard Baines die ook altijd achter ons heeft 
gestaan, ons altijd gesteund, van goede adviezen heeft voorzien en ons altijd de juiste weg 
denk ik heeft gewezen.
Ik heb niets op papier gezet want iemand zei van de week tegen mij dat moet je niet doen, 
dus ik doe het allemaal uit mijn hoofd. Dat nieuwe team dat er staat en gedeeltelijk ook het 
team waar ik al mee werkte Bert Timmer. Ik denk een fantastische fractievoorzitter die gaat 
komen en Johan Jagers, ons geheugen, die we echt nog niet konden missen en ik zeg we 
want ik voel mij nog steeds een beetje een onderdeel nu ik hier zit maar ook een paar 
nieuwe kanjers Veerie Voermans die daar zit. Toch een beetje mijn opvolger zeg ik maar. 
Een geweldig jong talent en ik ben ontzettend trots dat zij op nummer 2 staat voor de WD 
en de raad en de raad gaat bestoken met haar woorden de komende jaren maar ook de 
andere nieuwe mensen Sarco en Koen en Hans en natuurlijk Cordie ook onze 
campagneleider was en ons ontzettend goed door alles heeft heen gesleept, ook deze 
laatste verkiezingsperiode.
We hebben ook mensen verloren de afgelopen jaren, de burgemeester zei dat al. Maarten 
Israël, een dierbaar lid van ons team die we nog steeds missen en ik noem ook Rob 
Verheuvel van de Partij van de Arbeid, een hele dierbare vriend voor mij die ik ook vanavond 
genoemd wil hebben en dat toont ook aan dat je bij andere partijen waar je misschien niet 
altijd mee op één lijn zit wel een hele goede vriendschap en een goede samenwerking mee 
kan hebben en natuurlijk ook Rosalie Herder wat echt een goede vriendin van mij was en die 
we allemaal nog steeds missen denk ik en ook vanavond. Overigens ben ik begonnen met 
Simon Bontekoning hierboven in de kamer van de gemeentesecretaris, ook van de Partij van 
de Arbeid, en we zeiden tegen elkaar toen we gaan dit gewoon doen en ook Simon is helaas 
niet meer onder ons vandaag.
Ooit zei Eberhard van der Laan in deze raadzaal wat is het geheim van Diemen. We weten 
eigenlijk het geheim van Diemen niet. Hoe kan het dat Diemen nog steeds een zelfstandige 
gemeente is, dat Gallische dorpje waar heel Amsterdam zo langzamerhand omheen wordt 
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gebouwd en Diemen blijft maar zelfstandig. Ik denk dat wij met ons team ons ook daar hard 
voor hebben gemaakt, dat we ook hebben gezien hoe goed het is dat Diemen een 
zelfstandige gemeente is. Laatst twitterde iemand van hoe lang duurt dat nog. Eigenlijk raar 
dat Diemen nog geen onderdeel van Amsterdam is en Erik Boog twitterde terug van nog heel 
lang maar we hebben ook gezien hoe goed dat werkt voor onze inwoners, voor onze 
ondernemers. Voor iedereen die zich betrokken voelt bij Diemen is het ontzettend prettig om 
een bestuur dichtbij te hebben en ambtenaren in dit gemeentehuis die je kunt benaderen 
voor als er problemen zijn.
Eric, je zei het al even, dat vond ik eigenlijk ook een rol die heel prettig was. Ik heb denk ik 
ook veel dingen gedaan achter de schermen samen met de ambtenaren en samen met de 
inwoners om problemen op te lossen en ik vind het mooi dat we dat als raadsleden kunnen 
doen. Mensen die even niet weten waar ze terecht kunnen, die met problemen zitten die we 
denk ik op kunnen lossen omdat wij hier nu eenmaal weten wie we moeten hebben om iets 
op te lossen en ik was altijd heel blij als mensen daar ook blij van werden als we dat voor ze 
konden doen.
Dat kleine Gallische dorpje, wat is het geheim van Diemen? Ik denk vooral de mensen. Ik 
heb dat al ervaren toen wij hier kwamen wonen 20 jaar geleden. Frank en ik, uit Amsterdam 
en dan kom je Diemen binnen en dan voel je inderdaad, wat Kai ook zei, dat warme bad. Ik 
weet niet wat het is. Toch een bepaald soort mensen denk ik wat gewoon heel prettig is. 
Mensen groeten elkaar, mensen kennen elkaar. Diemen is klein genoeg om elkaar te kennen 
en een heleboel mooie dingen samen te doen en ik hoop van harte, en ik spreek dat 
vanavond uit, dat we juist de kennis van de inwoners nog veel meer de gemeenteraad 
binnen gaan trekken want er is zoveel kennis in Diemen die wij niet hebben en die zij wel 
hebben en ik hoop dat we nog beter gaan luisteren naar onze inwoners en ik weet dat Ons 
Diemen daar ook een groot voorstander van is en ik verwacht dat zij ook hun best blijven 
doen om dat voor elkaar te gaan krijgen want dat kan nog veel beter.
Iemand zei van de week tegen mij die mensen die in IJburg wonen en bij ons in de straat in 
Diemen Noord zijn komen wonen. Brigitte, op het moment dat je de fietsbrug over gaat en je 
komt in Diemen, dan merkje gewoon het verschil. Dus mensen voelen dat en kunnen 
eigenlijk niet zo goed omschrijven wat het is maar zijn daarom juist heel blij om in Diemen te 
wonen en daarbij wil ik niets van IJburg zeggen maar Diemen is toch gewoon veel beter en 
gezelliger en wij gaan ervaren hoe dat in Weesp is. Ik ben daar heel nieuwsgierig naar of die 
sfeer die in Diemen is wij ook daar kunnen gaan vinden.
Ik had natuurlijk dit allemaal nooit kunnen doen, het is prachtig zo’n onderscheiding, maar 
eigenlijk is die onderscheiding natuurlijk voor mijn man, voor Frank, want hij is degene die al 
die jaren al flink doorbuffelt en lange uren maakt en dagen en het voor mij mogelijk heeft 
gemaakt om heel veel uren in de lokale politiek te stoppen. Wij hebben ooit samen met 
elkaar afgesproken dat eentje voluit voor de carrière gaat en de ander vooral op 
maatschappelijk gebied energie ging stoppen en uiteindelijk hebben wij dat natuurlijk samen 
gedaan. Ik weet niet of de kinderen het altijd leuk vonden maar zij moesten ook daarmee 
dealen en ik ben natuurlijk ontzettend blij dat Reinier en Maxime en Akai hier vanavond zijn. 
Mijn man voorspelde altijd al de uitslagen na de verkiezingen. Dus ik hoefde mij nooit zorgen 
te maken. Wat hij zei kwam altijd uit. Dus hij had een enorm goed strategisch inzicht in wat 
er uiteindelijk ging gebeuren. Dus dat gaf ontzettend veel rust Frank, dank je wel daarvoor. 
Hartelijk dank jullie allemaal voor de samenwerking. Anderen hebben dat ook al gezegd. Ik 
denk dat we altijd hebben geprobeerd om op een constructieve manier met elkaar om te 
gaan en dat op een vriendschappelijke manier met elkaar te doen. Af en toe fel, ik vloog wel 
eens uit de bocht. Daar heb ik ook van geleerd. De emoties speelden wel eens een rol maar 
zo zit ik in elkaar. Dus jullie ontzettend bedankt voor de samenwerking, college, 
burgemeester. Natuurlijk ook alle ambtenaren, de bodes natuurlijk, Mira de griffie. 
Ontzettend bedankt voor de samenwerking en ik ga jullie zeker nog zien.
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{applaus)

De heer PORTEGIJS: dank u voorzitter. Ik geloof dat ik een viertal puntjes even wil noemen 
en als het er 5 worden of er 3 blijven, dan zien we dat vanzelf wel. Het viel mij eerst op in uw 
toespraakje in mijn richting, toen refereerde u aan de periode 1971-1973 dat ik voorzitter was 
van het schoolparlement van het College Hageveld in Heemstede. Het was ook de tijd dat ik 
Bob Dylan leerde kennen en Johan Jagers kent hem ook. Hij heeft natuurlijk prachtige 
teksten gemaakt die mij op allerlei momenten in mijn leven hebben geholpen maar er is één 
stukje tekst waar ik onmiddellijk aan moest terugdenken toen u het had over die periode op 
de middelbare schooi. Dat gaat over dat politici worden aangesproken Come senators 
congressman, please heed the call, don’t stand in the doonway, don’t block up the hall, for 
they that gets hurt, will be told the battle outsite raging will soon shake your windows and 
rattle your walls for he times they are changing. Dat was eigenlijk de manier waarop Bob 
Dylan tegen politici zei van ga niet in die kaasstolp zitten, ga naar buiten, durf contact te 
zoeken vooral met de mensen die het niet met je eens zijn want het is zo makkelijk om te 
gaan praten met mensen die het wel met je eens zijn maar dat is ook geen enkele uitdaging. 
Mensen die het niet met je eens zijn, daar moet je contact mee zoeken en daar kun je ook je 
waarde als volksvertegenwoordiger, als politicus, vandaan halen. Ik kan mij herinneren dat 
op de introductiecursus die ik kreeg bij de PvdA de heer Tops, de bekende hoogleraar uit 
Tilburg, zei een goed raadslid, dat is iemand die durft met gezag nee te zeggen en dat is mij 
altijd wel bijgebleven want het is altijd makkelijk om mee te praten met actievoerders of met 
belanghebbenden. Nee, het is the proof of the pudding als je durft uit te spreken dat je het 
niet eens bent met de actievoerders.
Het tweede punt. Ik ben 12 jaar actief geweest in de regioraad. Ik heb 10 jaar in de redactie 
gezeten van Lokaal Bestuur, dat is een blad voor PvdA-raadsleden, en het grote voorrecht 
daarvan was datje met allerlei andere raadsleden in contact kwam en datje verhalen hoorde 
over hoe het bij hen ging in de gemeenteraad. Dan was je inderdaad blij als je terugdacht 
hoe dat hier 28 jaar gegaan is want 28 jaar geleden, de heer Prins was erbij, de heer 
Borghard was erbij en de heer Baines was erbij en de heer Dijkes, die zou er niet zijn 
vanavond maar hij is er toch. Die was er ook bij maar in die 28 jaar met het Centrumplan, 
met het asielzoekerscentrum dat we gehad hebben. Er waren tal van hot items waar we toch 
uiteindelijk heel volwassen met elkaar mee om konden gaan. We konden constateren van 
OK, we hebben een verschillende mening maar het is wel belangrijk dat er een besluit 
genomen wordt want de gemeente moet verder en met besluiteloosheid kom je nergens. Dat 
werd natuurlijk mede veroorzaakt door het hele goede ambtenarenapparaat wat we hier 
hadden. Individuele ambtenaren die durfden mee te denken en ik kan me herinneren in de 
tijd dat ik wethouder was die af en toe ook durfden te zeggen dat het maar een raar idee was 
van mij. Vaak, soms, moest ik ze dan gelijk geven en dan veranderde ik van mening. Dan 
moet je luisteren naar die argumenten.
Ik ben dus 12 jaar in de regioraad actief geweest en dat heb ik ook met heel veel plezier 
gedaan. Het contact met de andere raadsleden ook steeds en dat merk je ook een paar 
maanden geleden die enquête onder de raadsleden van Nederland van we dreigen als 
volksvertegenwoordiging een beetje de grip op het geheel te verliezen want de regioraad is 
nog een beetje democratisch georganiseerd, daar hebben we als volksvertegenwoordiging 
een stem maar in allerlei andere samenwerkingsverbanden, en ik noem het nog één keer de 
Melropoolregio Amsterdam, de laatste keer dat ik het woord uitspreek, daar is dat veel 
minder goed geregeld.
Dan wil ik afsluiten met eigenlijk een officieel ding want normaal is altijd ergens In een 
volgende raadsvergadering een terugblik op wat er gebeurd is in de regio. De volgende keer 
zal ik er niet bij zijn maar de laatste regioraadvergadering van de Vervoerregio op dinsdag 1 
maart, daar heb ik het voorstel mogen verdedigen om de rol van de volksvertegenwoordigers 

21



te vergroten als het gaat om het benoemen van het dagelijks bestuur. Ik moet zeggen alle 
hulde ook aan het D66-raadslid uit Amsterdam, de heer Vroege, die dat 3 jaar geleden had 
opgerakeld maar als voorzitter van de commissie Werkwijze en voorzitter van de regioraad 
had ik het op mij genomen om dat in een voorstel uit te werken. Hij was daar heel 
enthousiast over en het voorstel werd met algemene stemmen aangenomen. Dat was mijn 
laatste wat politieke daad. Ik ben er eigenlijk best wel trots op dat ik die 
volksvertegenwoordiger iets meer handvaten heb gegeven om het proces te sturen. 
Daar gaat het toch uiteindelijk om. Ik heb wel eens het idee, in vergelijking met 28 jaar 
geleden, dat vroeger ging het om de prestatie en daarna natuurlijk de presentatie was ook 
belangrijk. Hoe vertel je aan betrokkenen wat je besloten hebt en mij bekruipt wel eens het 
gevoel dat het de laatste jaren steeds meer is omgedraaid. Prestaties tellen niet meer. Nee, 
het gaat er alleen nog maar om hoe je het verkoopt. Ik vind dat lokale politiek iets anders is 
dan een willekeurig biermerk en dat het bij lokale politiek in de eerste plaats moet blijven 
gaan om de prestatie en natuurlijk datje daar ook aandacht aan moet besteden hoe je dat 
vertelt aan betrokkenen maar alstublieft roep ik aan de nieuwe raad, laat het niet zo worden 
dat het helemaal wordt omgedraaid, dat we ons uitsluitend nog richten op de presentatie. 
Uiteindelijk leidt het tot Amsterdamse verhoudingen. Je hebt op een gegeven moment 400 
beleidsmedewerkers communicatie en dat soort dingen maar gewoon mensen met verstand 
van zaken over het onderwerp, die zijn heel schaars gezaaid.
(applaus)

De VOORZITTER: dank u allen voor uw mooie woorden vanavond, dank voor uw komst. Ik 
nodig u graag nog even uit voor een hapje en een drankje hiernaast en we maken ook nog 
even een foto met alle raadsleden uit de afgelopen periode. Dus graag nog eventjes naar het 
midden, dan maken we nog een mooie foto en de rest zien we straks in de hal. Dank u wel. 
Ik sluit de vergadering.

9. Sluiting

De voorzitter sluit de vergadering om 22.00 uur.

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van donderdag 21 april 2022.
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